
Iparűzési adó 

  

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) alapján adóköteles az önkormányzat 

illetékességi területén végzett vállalkozási tevékenység (a továbbiakban: iparűzési 

tevékenység). Az adó alanya a vállalkozó, továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló törvény 

szerinti bizalmi vagyonkezelési szerződés alapján kezelt vagyon. Vállalkozó a gazdasági 

tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző: 

a) a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó, 

b) a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelő, 

feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben az éves minimálbér 

50%-át meghaladja, 

c) jogi személy, ideértve azt is, ha az felszámolás, kényszertörlés vagy végelszámolás alatt áll, 

d) egyéni cég, egyéb szervezet, ideértve azt is, ha azok felszámolás, kényszertörlés vagy 

végelszámolás alatt állnak. 

Adóköteles iparűzési tevékenység: a vállalkozó e minőségben végzett nyereség-, illetőleg 

jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége. 

A vállalkozó  iparűzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott 

székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy 

egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja. 

Az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a 

tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg. Az adóalanyt azon településeken terheli 

iparűzési tevékenység utáni adókötelezettség, ahol székhelye, illetőleg telephelye található. A 

székhely és a telephely azonosítása kapcsán a Htv. rendelkezéseiből kell kiindulni. 

Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény (a továbbiakban: Art.) 2. melléklet II/A/1/a) 

pontja alapján az adózónak az állandó jellegű helyi iparűzési tevékenysége után – ha törvény 

másként nem rendelkezik az adóról az adóévet követő év ötödik hónap utolsó napjáig kell az 

adóbevallást benyújtani. 

A Htv. 42/D. § (1) bekezdése szerint az adózó a helyi iparűzési adóról szóló adóbevallási 

kötelezettségét – ideértve az adóbevallás kijavítását és az önellenőrzéssel való helyesbítést – és 

az adóelőlegről szóló bevallási kötelezettségét kizárólag az állami adóhatósághoz elektronikus 

úton, az állami adóhatóság által rendszeresített elektronikus nyomtatványon, az állami 

adóhatóság hatáskörébe tartozó adókról szóló bevallások benyújtására vonatkozó 

rendelkezések értelemszerű alkalmazásával teljesítheti. 

Az adózó az iparűzési tevékenység utáni adóelőlegét az adóév harmadik hónapjának 

tizenötödik napjáig, valamint kilencedik hónapjának tizenötödik napjáig fizeti meg (jellemzően 

március 15. illetve szeptember 15.) 



Az adózó a megfizetett adóelőleg és az adóévre megállapított adó pozitív különbözetét az 

adóévet követő év ötödik hónapjának utolsó napjáig fizeti meg, illetve a túlfizetést ettől az 

időponttól igényelheti vissza (jellemzően május 31-ig). 

A befizetésére szolgáló számla neve és száma: Szászberek Községi Önkormányzat  helyi 

iparűzési adó beszedési számla: 70300022-18096208. 

Szászberek Községi Önkormányzat Képviselő Testületének 9/2018. (X.30.) sz. helyi adó 

rendelete alapján Szászberek Község illetékességi területén az iparűzési tevékenység esetén 

adóalap 2%-a.  

Ügymenet, benyújtás módja, formája, szükséges iratok: 

A helyi iparűzési adóról szóló adóbevallási kötelezettségét az állami adóhatóságon keresztül 

elektronikus úton, az általános nyomtatványkitöltő (ÁNYK) program használatával teljesítheti. 

Az adóbevallás elektronikus úton való benyújtása a digitális államról és a digitális 

szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény és az adóigazgatási 

rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény szabályai alapján teljesítendő az állami adóhatóság 

által közzétett elektronikus nyomtatvány kitöltésével. 

Ténylegesen eljáró szerv: Besenyszögi Közös Önkormányzati Hivatal  

Eljárás költsége: A helyi iparűzési adó bejelentkezéssel, változás bejelentéssel, adóbevallással 

kapcsolatos eljárás az adózó számára díj, illeték és költségmentes. 

Jogorvoslat:  A helyi iparűzési adót az adózónak kell megállapítania, bevallania és megfizetnie 

önadózás keretében, a benyújtott bevallással kapcsolatos határozat nem készül. 

Az eljárásra vonatkozó jogszabályok: 

- Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 

- Az adóigazgatási rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény 

- A digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 

2023. évi CIII. törvény  

- A helyi adókról szóló C. törvény  

- Szászberek Községi  Önkormányzat Képviselő Testületének 9/2018. (X.30.) sz. helyi 

adó rendelet 

 

https://njt.hu/jogszabaly/2017-150-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2017-151-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2023-103-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/2023-103-00-00
https://njt.hu/jogszabaly/1990-100-00-00

